

澳门赌王吕志和身家逼近李嘉诚或成亚洲新首富

Q

亚洲富豪的财富榜近日风起云涌。受惠澳门博彩业，银河娱乐股价近期屡创新高，在12月13日达到了67.15港元，公司市值多达2832亿元。这也意味着，银河娱乐股价只要再多升10多港元，其主席吕志和的身家便有可能超过长实主席李嘉诚。

吕志和 资料图片



据中新网报道，吕志和是香港知名实业家，现任香港嘉华国际集团有限公司主席、嘉华地产(集团)有限公司主席、香港酒店业主联会主席、东尖沙咀地产发展商联会主席等职，同时也是银河娱乐之主席及执行董事。当澳门在2002年走出何鸿燊40多年来的垄断局面，吕志和的银河博彩公司和谢尔顿·安德森的金沙集团获得了当地政府的博彩牌照。一年之后，吕志和与安德森因发展策略不同而分道扬镳。安

德森想在澳门重建拉斯维加斯，而吕志和看好亚洲风格。富豪身家随着上市资产起伏，吕志和的身家大部分来自持有澳门赌牌的银河娱乐，占比达到了42%，而其家族持有银娱六成半股权，仅此一项已令吕志和坐拥近1200亿元的财富。今年6月才晋身香港蓝筹股的银河娱乐，仅在第三季度累计涨幅就达到了43.16%，今年升幅更是已经翻番，涨幅为香港蓝筹股之首。吕志和家族在上市公司嘉华

国际的持股也超过六成，嘉华国际上周五收报于4.11港元，市值也超过100亿港元。

根据彭博社今年早些时候发布的亿万富豪指数，84岁的吕志和今年以来身家已经上涨超过百亿美元，增幅在亚洲富豪之中是最多的，已超越以往一直在香港排第二的恒地主席李兆基，同时也高过郑裕彤及印度安巴尼等富豪，在亚洲富豪中位列第二，仅次于首富长实主席李嘉诚。

证券时报网

背后的故事

港股博彩股涨势惊人 QDII基金下注精准



资料图片

多只博彩股演绎翻倍行情

据记者观察，今年以来业绩排名靠前的几只QDII基金都不约而同地持有澳门博彩股。基金三季报显示，英皇娱乐酒店和新濠国际发展就分别列入了富国中国中小盘和博时大中华亚太精选的前十大重仓股。同时，易方达普消费品指数在重仓拉斯维加斯金沙后，银河娱乐也在今年三季度加入了其十大重仓股。

大智慧数据显示，年初至今，恒生指数上涨仅约2%，表现平平。不过，其博彩板块涨势强劲，涨幅惊人。其中，新濠国际发展上涨211%，美高梅中国上涨143%，新濠博亚娱乐上涨131%，英皇娱乐酒店和银河娱乐的涨幅都在125%左右。

博时大中华亚太精选QDII基金经理张溪冈指出，今年年初博彩股的市盈率约为15倍，如今已经翻了一番。2013年博彩股表现优异的原因主要存在两点，一是澳门地区新酒店开业吸引了众多客流。其次，广州是全国重要的交通枢纽，而广州与珠海高铁的开通，更是便利了游客途经珠海前去澳门。

大众消费成主要利润来源

值得一提的是，从博彩公司的财报来看，近两年大众消费已成为支撑澳门博彩业利润率的主要来源，虽然VIP消费的赌额高于大众消费，但其盈利率较低，仅达2.5%至3%。不过，大众消费的盈利率却是VIP市场的十倍。

“简单地说，若以100元的筹码为例，大众消费者可能会输掉二三十元，但VIP客户或许只输了两三元。因此，如果大众消费市场保持

高增长率，便可带动博彩集团的盈利增速。”张溪冈进一步指出。

受益于内地富裕阶层的收入提高，澳门的旅游需求十分旺盛，其吸引力已经不只是赌博，而是大众娱乐。随着各大新酒店的开业，吃喝、购物、儿童娱乐设施越来越丰富，引发了富裕阶层一家老小去澳门旅游的意愿。所以澳门博彩业能够在近几年保持稳定而高速的增长，且越来越具有大众消费行业属性。

后市分析

明年跑赢大市概率仍较大

对于2014年博彩股的走势，张溪冈认为，因为博彩集团的盈利增长率或会超过20%，其整体表现跑赢大市的概率较大。利好因素包括长隆集团将在珠海横琴修建大型度假村，前去游玩的游客有望流入澳门。

另一位基金经理也告诉记者，博彩业具备强大的定价能力，及高利润、高增长和抗通胀的属性，安全边际较高，明年仍会重点关注该板块。

监管动向

全国首个网贷行业标准出炉 谋建破产隔离机制

12月18日，上海市网络信贷服务业企业联盟发布全国首个网贷行业自律标准——《网络借贷行业准人标准》(以下简称《标准》)，具体确立网络借贷行业经营红线，规定联盟内公司不得以任何方式挪用出借人资金，必须建立自有资金与出借人资金隔离制度，不得以期限错配方式设立资金池。同时，联盟积极筹备并参与建立网络借贷服务机构破产隔离机制。

上海市信息服务业行业协会秘书长马海湧表示，该标准将对改变目前P2P(即个人通过网络相互借贷)的创业门槛过低、人员素质鱼龙混杂的局面起到一定的规范作用。

不过，该标准尚有改进空间。标准起草委员会副秘书长王征宇表示，“如开设第三方支付的小账户问题、信息披露更加公开完全的问题等，还有不少可以进一步细化。”据《每日经济新闻》

公告幕后

事涉比特币信披违规 三五互联遭深交所通报批评

因重组夭折、实际控制人巨量减持计划等事项一度遭到市场质疑的三五互联，近日因信披违规遭到深交所的通报批评处分。

深交所最新披露，经查明，今年9月12日起至11月2日，三五互联董事长龚少晖和福建中金在线董事长、公司董事沈文策多次就比特币的合作事项展开讨论，双方于11月2日签订意向合同约定将合作开发比特币挖矿机等。同日，中金在线在其网站上对该事项进行了宣传，多家媒体进行了转载。11月4日开始，三五互联

证券部人士答复投资者称公司与中金在线的合作属实。

深交所表示，上述事项为市场高度关注的热点题材，可能对公司股价产生重大影响，属于公司应披露的重大信息，但直至11月4日晚间，三五互联才披露了相关公告。对于此次信息披露问题，深交所认为，公司的行为已违反了深交所的相关规定，故深交所决定对三五互联及龚少晖、沈文策、杨小亮等相关当事人给予通报批评的处分。

现代快报记者 王莉雯

行业观察

新版药品GMP大限在即 紫光古汉首发停产公告 沃森生物恐步后尘

紫光古汉18日公告称，其全资子公司衡阳制药有限公司因无法完成新版GMP认证工作，将于2013年12月底开始停产。据悉，这是上市医药企业中，首家子公司无法通过新版GMP认证而停产的企业。与此同时，今年年底前，沃森生物等公司可能因同样原因步紫光古汉后尘。

紫光古汉称，衡阳制药无法通过认证的原因是衡阳市政府规划将衡阳制药公司厂区列入拆迁范围。因此，衡阳制药公司拟在原址、原地、原厂进行GMP认证改造的设计方案终止实施。

国家食药总局发布《药品生

产质量管理规范(2010年修订)》(简称新版GMP)规定，药品生产企业血液制品、疫苗、注射剂等无菌药品的生产，未达到新版GMP要求的企业，在2013年12月31日不得继续生产。

新版药品GMP大限在即，不少医药上市公司因此而受影响。稍早之前上海莱士以18亿元的价格收购邦和药业即被证监会以“邦和药业2013年年底取得新版GMP认证存在不确定性”为由否决。沃森生物累计花费8亿收购河北大安制药，至今也未公告河北大安是否通过了新版GMP认证。据新华社新媒体专电

海外市场

AMC在纽交所上市 王健林7亿美元投资一年翻倍

王健林并购美国第二大院线公司AMC仅一年之后，就令其成功登陆纽交所融资近4亿美元，万达仍持有约80% AMC股份市值超过14亿美元，比当初收购支付的7亿美元现金翻倍。

大连万达集团旗下的美国AMC院线公司18日登陆纽约证券交易所，募集资金近4亿美元。AMC股票当日开盘价为19.18美元，较每股18美元的发行价上涨6.6%，当日收盘价为18.90美元。AMC上市后，公司股权总市值

达到约18.68亿美元，其中万达集团持有股权市场价值约14.60亿美元。

公司公告显示，AMC此次公开发行所筹集的资金将主要用于削减债务和经营用途。

AMC院线公司成立于1920年，目前是全球最大的电影院线公司之一，旗下拥有343家影院和495块屏幕，占据美国票房近20%。从2012年10月至2013年9月，销售额和净利润分别为27亿美元和8160万美元。综合新华社